

奋勇争先 在推进中国式现代化中展现南安作为

习近平总书记在福建考察时的重要讲话在全市干部群众中持续引发热烈反响

■本报记者 洪丽燕 傅雅兰

习近平总书记在福建考察并发表重要讲话,让南安广大干部群众备受鼓舞、倍感振奋。大家一致表示,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,领会好、实践好习近平总书记考察中提出的一系列重要要求,把总书记的关心厚爱转化为干事创业的强大动力,奋勇争先、开拓创新,把进一步全面深化改革的各项部署落实落细,全方位推动高质量发展,在推进中国式现代化中展现南安作为。

传承优秀文化
在展示南安新形象上久久为功

福建有着深厚的红色文化、广博的海洋文化、经典的非物质文化遗产,充满乡愁的侨乡文化、交相辉映的旅游文化。在福建南安,独特的山海文化造就了南安人不服输不怕苦、勇于创新的精神特质,绘就了南安文化发展蓝图。

“习近平总书记再次到福建考察,为新时代新福建建设指明了前进方向,提供了根本遵循。”南安市融媒体中心党组书记、主任黄东宾表示,将牢记嘱托,把学习宣传贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神作为重大政治任务,深刻领会其精神实质和精髓要义,立足南安实际,精心组织宣传报道和研究阐释,运用媒体资源,赋能红色文化传承弘扬、文化遗产保护,推进文旅深度融合,促进两岸文化交流;积极宣传习近平总书记擘画的新福建宏伟

蓝图,讲好新时代福建故事,在提升影响力、展示福建新形象上久久为功,引导广大干部群众在中国式现代化福建实践巾奋勇争先,凝心聚力服务福建经济社会高质量发展。

“习近平总书记告诉我们,一张蓝图要绘到底,要如何绘好南安的文化蓝图,如何绘出南安古文化与现代文化的高原与高峰,这是我们的责任,也是我们的文化富矿。”泉州市人大代表、全国作代会代表、知名作家雷智华表示,在未来的创作中,她将继续用文字展现富有特色的闽南文化,展现闽南人“爱拼才会赢”的智慧,推动闽南文化走向更美好的未来。

牢记殷殷嘱托
全方位推动南安高质量发展

作为福建省镇域经济发展的“排头兵”,南安水头镇正沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行,全力打造具有世界影响力的石都新城、南安经济社会高质量发展的示范新城、泉州南翼国家高新区的首位新城。

“我们将依托石材产业这一立镇之本,加快发展石材产业新质生产力,推动世界石都加快向设计之都、智造之都转变,奋力将水头打造成引领全球石材产业发展潮流风向的重要产业中心。”水头镇党委书记陈长泰表示,同时,加大产业链链强链招商力

度,落地一批投资体量大、引领带动强、综合效益好的大项目、好项目,推动传统产业转型升级、新兴产业发展壮大、未来产业前瞻布局。

南安市贸促会会长李键钊表示,要把学习贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话精神与贯彻落实党的二十大和二十届三中全会精神结合起来,紧扣“五个南安”谋发展,立足贸促职能定位,找准结合点、发力点、突破点,充分发挥国际经贸桥梁纽带作用,围绕对外联络、组展参展、公证认证、商法服务、国际商会等五大贸促工作路径,勇于创新探索,更好服务发展之需,回应企业所盼。

福建省政协委员、泉州市利源石业有限公司总经理王华伟表示,他们将充分发挥政协的独特优势,在经济建设、生态保护、乡村振兴等方面积极建言献策,广泛凝聚推动高质量发展的智慧和力量。同时,作为一名企业家,他将秉承绿色环保与高质量发展的高站位,持续探索改进生产设备和工艺技术,为中国石材行业的发展、福建的发展奉献自己的一份力量。

激活乡村振兴新动能
建设共建共治共享美好新家园

习近平总书记指出,新时代新征程农村一定会有更加光明的前景,农民会有更加火热的生活。

牢记总书记嘱托 在中国式现代化建设中奋勇争先

“习近平总书记强调,要健全深化山海协作机制,强化乡村全面振兴与新型城镇化的有机结合,这为我们今后的发展规划指明了方向。”福建省政协委员、福建昭惠生态农林开发有限公司董事长林连生表示,南安拥有得天独厚的自然生态资源和农业文化资源,他们将聚焦文旅互动、业态融合,致力于建设具有地域特色的研学教育实践基地,打造研学旅行新标杆,在传承当地优秀文化的同时,激活乡村振兴新引擎。

小孩有地方看书,老人有场所活动,业主有平台交流,问题有人都解决,小区环境养护好……在南安市四季家园小区,一个“少有所学、壮有所为、老有所乐”的文明和谐社区正日新月异。

“习近平总书记强调,全面落实‘四下基层’制度,走好新时代党的群众路线,提升党建引领基层治理效能。”南安市人大常委会专职常委、市人大代表洪宗荣表示,作为一名基层人大代表,他将认真学习领悟,把习近平总书记的殷殷嘱托转化为推进基层社区自治善治的强大动力,以党建为引领,以社区人大代表联系群众活动室为核心阵地,进一步发挥人大代表联系群众优势,忠诚为党履职、竭诚为民尽责,在创新基层治理中践行人大代表的责任担当,推动共建共治共享美好新家园的形成。

增值率高达80%
南安林权项目溢价成交

本报讯 (记者 庄树鸿) 近日,南安市九都镇和安村松材线虫病砍伐项目在泉州市农村产权流转交易平台溢价成交。该项目位于南安市九都镇和安村,为松材线虫病防治性松木采伐,总面积约4308.29亩。

据了解,作为防止线虫病扩散项目,本次交易活动时间紧、任务重,同时可借鉴的交易案例少,泉州市产权交易中心获悉相关情况后,积极与业主单位沟通协调,提供交易指导,并利用先进的电子化交易系统为项目实现全程线上操作,有效提高了交易效率。同时,通过广泛的宣传推介,项目在竞价阶段共吸引5位意向人参与,最终由100元/吨挂牌价竞至180元/吨的价格成交,增值率高达80%,预计为村集体增收51.6万元。该项目的溢价成交既为集体资产实现了大幅增值,又为病虫防治争取了宝贵时间。

国网南安市供电公司
聚焦绿电绿证交易
推动绿色低碳发展

本报讯 (通讯员 黄晓梅 李晓彤 记者 周海文) 近日,国网南安市供电公司邀请福建海湾能源有限公司黄挺秀专家作为讲师,开展绿电绿证业务培训会。

培训会上,黄挺秀重点对现阶段绿电绿证相关政策、交易情况等方面进行深入解读,强调了绿电交易和绿证制度在推动能源绿色低碳转型中的重要作用。

据悉,绿色电力交易是指以绿色电力和对应的绿色电力环境价值为标的物的电力交易品种。简单来说,就是电力用户可以通过电力市场化交易的方式,购买风电、光伏等可再生能源发电量,在交易电力的同时,提供国家核发的可再生能源绿色电力证书。对于新能源发电企业,绿电交易可以促进新能源消纳,并获得额外的绿色电力环境价值收益,提高企业综合收益,促进企业积极投资扩大绿色电力生产、提升技术水平,助力能源生产低碳转型。对于用电企业,可以帮助企业加速用能清洁低碳转型,帮助企业完成可再生能源消纳责任权重指标,抵抗能耗考核和碳排放考核指标等,在对外出口或向有绿电消纳比例要求的采购方供货时增加竞争力。

此外,黄挺秀详细讲解了绿电绿证购买流程和市场化交易方式,并结合常见问题为企业提供了可供借鉴实施的建议。参会企业代表纷纷表示,通过此次培训,他们对绿电绿证的相关政策及运行交易机制有了更全面的认识。

遗失声明

南安市霞美七彩虹幼儿园,不慎遗失南安市民政局于2020年9月23日核发的民办非企业单位登记证书,统一社会信用代码52350583MJY537984A,现声明作废。

南安市霞美七彩虹幼儿园
2024年10月22日

洪濑西林村将新增一个桥头公园

本报讯 (记者 黄俊涛 李想 通讯员 李洁玲 黄小俊 文/图) 近日,记者从南安市洪濑镇政府获悉,位于洪濑大桥桥头至锦辉亭的西林村西滨南路行人道修缮提升工程项目即将完工。该项目总投入18万多元,被村民亲切地称为“桥头公园”。

昨日,记者来到洪濑大桥桥头,只见几名工人正在现场施工。公园内矗立的一座人物雕像,成为一道亮丽的风景线。公园还配备了文化宣传栏、石桌椅、鹅卵石步道、盲道等设施,为村民提供了一个休闲娱乐的好去处。

“以前这里杂草丛生,全是土路,每逢下雨天,四处积水,不仅

出行不便,还容易滋生蚊虫。现在,经过修缮提升,环境得到了改善。”村民黄阿婆告诉记者,傍晚时分,她和邻居们经常到桥头休闲散步。

西林村党委书记黄振华介绍,桥头公园长约110米、宽约5米,该项目9月开始施工,目前已基本完工。“村里计划在公园内增设滑滑梯等儿童娱乐设施,打造一处儿童乐园,以满足儿童的游玩需求。”

此外,为了进一步提升西林村的整体环境,村里已经制定了长远的规划。未来,村里计划建设气盾坝七彩音乐喷泉,将为桥头公园增添更多活力。

建设中的西林村桥头公园。



主办 市发改局 海丝商报

柿子上市 好吃不贵

本报讯 (记者 庄树

鸿 通讯员 梁志玲) 随着秋风渐起,新鲜美味的柿子也迎来了丰收季。近日,记者走访南安市区部分商超和水果店发现,柿子已经占据一席之地,令人垂涎欲滴。尽管是新鲜上市的水果,柿子的价格却很亲民,好吃不贵,深受市民欢迎。

在中骏世界城永辉超市,记者看到水果专区摆放着琳琅满目的柿子,包括香脆甜柿、佳沃小吊柿、沙县柿等,色彩鲜艳,香气扑鼻,吸引了众多市民前来选购。

“柿子的口味比较独特,吃起来口感很好,今天逛超市看到了就买一些尝鲜。”正在挑柿子的市民李女士告诉记者,现在市场上的柿子主要有两种,一种是脆柿子,颜色泛黄,摸起来硬硬的,吃起来清爽可口;还有一种是软柿子,颜色黄中泛红,果肉晶莹剔透,用手轻轻一摸,软软的,一口咬下去,果汁四溢。

超市工作人员告诉记者,超市目前售卖的柿子主要产自广西、陕西和福建三明,其中,价格最贵的当数

佳沃小吊柿,售价9.98元/500g,个小肉厚,软糯无核、甜蜜多汁,有不少顾客购买尝鲜。“最畅销的还是沙县柿,价格便宜,只要5.94元/500g,味美价廉,许多老人小孩都非常喜欢吃。”

除了商超,南安市区的水果店也是柿子销售的热门地点。记者在溪美街道一家水果商店看到,销售人员正在忙碌地为顾客称重、打包柿子。店主告诉记者,他们家的柿子都是从产地直接采购的,新鲜度高,口感好,因此近期的销量非常不错。

温馨提醒:市民食用时最好把柿子去皮,因为柿子皮鞣酸含量高,会加大柿石形成风险。其次,不要空腹食用柿子,容易形成胃内柿石。成人食用柿子,每天最好不要超过两个,老人、小孩以及肠胃不好的人,每天最好不超过一个。有缺铁性贫血的患者也不宜吃柿子,因为它会影响人体铁的吸收,加重贫血。另外,柿子不宜与红薯、海带、土豆等食物同食,容易造成消化不良,平时容易腹泻的胃肠道敏感人群,尽量少吃或不吃柿子。

南安市区主要农副产品价比三家每周一报

日期:2024年10月21日 (南安市发改局提供,仅供参考)

品名	规格等级	计价单位	一菜市	二菜市	佳龙	超前	来福隆	永辉	新华都
晚籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.38	2.68	2.68	2.19	2.19
早籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.78	2.58	3.38	无售	2.29
面粉	标准粉,散装	元/500克	3.00	3.00	2.98	2.98	2.98	无售	1.99
地瓜粉	中等,散装	元/500克	6.00	6.00	5.98	5.98	7.98	6.90	6.98
花生油	金龙鱼特香一级桶装5升	元/桶	135.00	135.00	139.00	129.80	119.90	无售	119.90
鲜猪肉	中段肉	元/500克	13.00	15.00	17.98	15.98	12.98	19.80	15.98
鲜猪肉	腿肉	元/500克	13.00	15.00	16.98	14.98	12.98	17.80	12.98
鲜猪肉	精瘦肉	元/500克	16.00	20.00	19.98	18.98	15.98	19.80	15.98
鲜猪肉	排骨	元/500克	30.00	30.00	31.58	32.98	29.98	26.80	28.98
鲜牛肉	新鲜去骨	元/500克	48.00	48.00	49.88	49.98	39.80	无售	29.90
鸡蛋	新鲜完整	元/500克	6.00	6.20	6.38	5.98	5.38	6.29	5.28
鸭蛋	新鲜完整	元/500克	8.00	8.00	7.58	7.98	6.98	7.50	8.98
活鸡	活肉鸡,1-1.5公斤/只	元/500克	20.00	17.00	无售	16.98	无售	无售	无售
活鸭	母正番鸭,养殖	元/500克	23.00	20.00	无售	17.98	无售	无售	无售
草鱼	活750克左右/条	元/500克	10.00	10.00	无售	10.98	9.80	9.98	9.98
带鱼	鲜500克左右/条	元/500克	23.00	20.00	29.80	29.98	22.80	26.80	15.98
豆腐	散装	元/块	1.00	1.00	1.20	2.00	2.00	无售	2.00
大白菜	新鲜一级	元/500克	2.50	2.00	2.28	2.48	1.98	2.58	1.98
黄瓜	新鲜一级	元/500克	4.00	4.00	2.28	2.98	2.58	2.38	2.58
花菜	新鲜一级	元/500克	5.50	6.00	6.68	6.48	4.98	5.50	5.58
小白菜	新鲜一级	元/500克	3.00	3.00	3.38	3.98	2.98	4.98	6.98
空心菜	新鲜一级	元/500克	3.50	4.00	4.48	3.98	3.98	4.38	3.98
西红柿	新鲜一级	元/500克	6.50	7.00	5.58	4.98	5.98	8.50	6.98
青椒	新鲜一级	元/500克	7.00	8.00	9.58	7.98	8.98	8.50	7.98
白萝卜	新鲜一级	元/500克	2.00	2.00	1.38	1.98	1.58	0.90	1.38
红萝卜	新鲜一级	元/500克	2.50	2.50	3.78	2.98	2.98	2.80	2.38
包菜	新鲜一级	元/500克	3.00	3.00	1.78	1.98	1.58	1.98	1.58
尖椒	新鲜一级	元/500克	7.00	8.00	9.98	9.98	8.98	9.90	8.98
土豆	新鲜一级	元/500克	2						